

# 3名辽宁女排队员进入大名单 中国女排家门口争夺奥运门票

本报记者 朱才威

在中国“三大球”争夺2024年巴黎奥运会参赛席位的道路上,中国男篮已然折戟,中国女足前景难测,中国女排则将在家门口争夺奥运入场券。

日前,中国女排公布了征战2024年巴黎奥运会资格赛的23人大名单,3名辽宁女排队员——主攻段放、二传丁霞、自由人许嘉楠名列其中。中国女排将从23名运动员中选出14人参加9月16日至24日在宁波北仑举行的奥运会资格赛,与塞尔维亚女排、荷兰女排等7支队伍争夺2个巴黎奥运会参赛席位。

2024年巴黎奥运会女排项目一共有12支队伍参赛,除东道主法国女排直接入围之外,其余11个名额将通过3站资格赛以及明年6月的世界排

名确定。9月16日至24日,巴黎奥运会女排资格赛将在中国、日本、波兰同时进行,每站有8支球队参赛,通过单循环比赛,每站前两名的获得巴黎奥运会入场券。

中国女排将在宁波北仑站争取第一时间直通巴黎奥运会,本站的其余参赛队伍为塞尔维亚女排、多米尼加女排、荷兰女排、加拿大女排、捷克女排、墨西哥女排和乌克兰女排。中国女排与前4支队伍在去年的世界女排联赛上交过手,当时击败了加拿大女排和荷兰女排,但不敌塞尔维亚女排和多米尼加女排。

中国女排上交的23人大名单与参加世界女排联赛时大致相同,包括主攻王云蕗、仲慧、李盈莹、段放、王逸

凡、段梦可、吴梦洁、陈曦悦、杜清清;副攻袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛、曾洁雅;接应龚翔宇、郑益昕、缪伊雯;二传:刁琳宇、许晓婷、丁霞以及自由人许嘉楠、倪非凡、王梦洁。

从这份名单看,中国女排基本维持了参加世界女排联赛的7人主力阵容。老将丁霞的回归,显然是为了缓解世预赛上遇到的二传位置压力。在头号球星朱婷未归队的情况下,主帅蔡斌对各个位置进行了相应的扩充与补强,中国女排二队主攻吴梦洁及多名2005年之后出生的年轻球员加入,表明球队已经基本完成了前期磨合,开始为巴黎奥运会及其他赛事做准备。

根据赛程安排,中国女排将在9月16日晚上7时30分迎来巴黎奥运

会资格赛首秀,对手是乌克兰女排。从本站比赛的交锋顺序看,中国女排的对手实力由弱到强,有利于队伍从备战集训节奏调整到实战状态,并为最后几轮硬仗做好准备。中国女排参加本站比赛的唯一目标就是第一时间获得巴黎奥运会资格。

巴黎奥运会资格赛之后,中国女排将从宁波北仑直飞前往杭州,开启亚运会征程。亚运会女排比赛的时间为9月30日至10月7日,中国女排将与印度女排、朝鲜女排在同一小组,将于10月1日、2日在德清体育中心分别迎战印度女排、朝鲜女排。由于亚洲女子排球格局近年来变化不大,中国女排卫冕亚运会冠军的主要对手仍然是日本队、泰国队和韩国队。

## 乒乓球亚锦赛 马龙夺得男单冠军



9月10日,2023年乒乓球亚锦赛男单决赛在韩国平昌举行。中国队选手马龙以3:2战胜队友樊振东,夺得冠军。图为马龙在比赛中发球。  
新华社发

## 中国羽毛球公开赛 “凡尘”“梁王”双打夺冠

新华社江苏常州9月10日电 2023年中国羽毛球公开赛10日收官,国羽陈清晨/贾一凡和梁伟铿/王昶分别夺得女双和男双冠军,陆光祖不敌世界第一的安赛龙,获得男单亚军。

世界排名第一的陈清晨/贾一凡在女双决赛开局迅速进入状态,以11:2领先韩国组合白荷娜/李绍希,“凡尘”组合此后一鼓作气,以21:11速胜首局。韩国组合第二局找回状态,连续打出多拍回合,一直紧咬比分,“凡尘”组合顶住压力,拿下关键分,以21:17再下一局,赢得冠军。

“我们和对手很熟悉,决赛中打得很谨慎,就看谁的调整适应能力更强。今天(陈)清晨的表现太惊喜了,我想当一名观众欣赏她的比赛。”贾一凡赛后说。

男双决赛是一场“提前约好”的较量。中国队组合梁伟铿/王昶与马来西亚组合谢定峰/苏伟译近来经常在各项赛事中交流,还相约会师决赛。世锦赛未能如愿后,双方终于在中国公开赛的决赛场上相遇。

比赛中,中国队组合在主场观众的加油声中气势如虹,马来西亚组合则手感冰冷,失误频频。最终,“梁王”组合仅用时26分钟,就以21:12、21:14取胜。

“梁王”组合赛后激动不已。梁伟铿说:“就是要敢想,以前总是憧憬冠军,今天实现了,证明了自己的实力。”王昶则期待解锁更多的“第一次”,“我觉得这只是开始,后面还有亚运会、(世界羽联世界巡回赛)总决赛、汤姆斯杯,我们会努力拿出更好的表现。”

## 举重世锦赛 中国选手韦胤廷上演大逆转

新华社北京9月10日电 中国国家举重队消息,2023年举重世锦赛当地时间9日在沙特利雅得继续进行,中国队的韦胤廷在男子73公斤级抓举比赛中上演大逆转,有惊无险地拿下抓举金牌。

男子73公斤级是巴黎奥运会中国举重队重点争夺项目,共11人参加A组决赛,广西小伙韦胤廷在抓举环节发挥失常,前两次试举均以失败告终。

只剩下最后一次抓举试举机会,被逼入“墙角”的韦胤廷果断举起了157公斤,不仅上演逆转好戏,使自己继续留在比赛中,还一举战胜负拿下抓举金牌。

相似的一幕在挺举比赛中再度上演。25岁的韦胤廷前两次挺举试举全部无功而返,他索性破釜沉舟,在最后一次试举中成功举起180公斤,最终以337公斤惊险收获总成绩银牌。



9月9日,中国选手韦胤廷在抓举比赛中。  
新华社发

## 1胜1平1个净胜球 中国国奥队出线形势严峻

本报记者 李翔

9月9日晚,凭借乃比江伤停补时阶段的绝杀,中国国奥队以2:1惊险战胜印度队,结束了本届U23亚洲杯预选赛征程,能否如愿进军正赛,预选赛最后一轮小组赛全部结束才能见分晓。

根据规则,预选赛11个小组的第一名,加上成绩最好的4个第二名,将与东道主卡塔尔队一同入围正赛。由于中国国奥队的小组赛程已经结束,能否获得小组第一取决于9月12日阿联酋队与印度队比赛的结果。如果阿联酋队不能赢球,或者只以1:0的比分获胜,中国国奥队将获得小组第二名;如果阿联酋队净胜两球以上,或者以3:2以上的比分一球获胜,中国国奥队将落到小组第二名;一旦阿联酋队与印度队也打出2:1的比分,就需要比较中阿两队的公平竞赛积分,目前中国国奥队有4张黄牌,阿联酋队有2张黄牌。

如果掉到小组第二,中国国奥队的晋级形势更加复杂。考虑到各小组参赛球队的数量不一样,在比较第二名成绩时,4支球队组成的小组只取前三名互相间的比赛结果。3支球队组成的小组,4分已是第二名所能获得的最高分数,但考虑到净胜球的因素,中国国奥队的出线形势仍然严峻。

目前,A组、B组、C组、D组、J组的第二名已不可能得到4分。E组的乌兹别克斯坦队与伊朗队,F组的伊拉克队与科威特队,H组的泰国队与马来西亚队,K组的印度尼西亚队与土库曼斯坦队均累积了足够的净胜球,只要在最后一轮战平就将携手出线。一旦这4个小组最后一轮都以平



9月9日,中国队球员乃比江·英合买提(右一)射门得分。  
新华社发

局收场,且中国国奥队位列小组第二,中国国奥队就将彻底告别正赛。所以说,能否晋级正赛,主动权已经不在中国国奥队手上。

中国国奥队能否出线,如同一道烧脑的“数学题”,但中国国奥队需要

把关注的重点放在自身。面对实力平平的印度队,中国国奥队在场上的优势并不明显,中前场最后一传和最后一射非常毛躁,后卫线也难言稳固,还送出了一个不该出现的乌龙球。以这两场预选赛表现出的技战术水准来

看,中国国奥队即便晋级正赛,想在诸强环伺的正赛中抢到进军巴黎奥运会3.5个名额,难度有多大可想而知。因此,无论能否入围正赛,这些年年轻球员都需努力提高自己的水平,毕竟他们是未来国足的中坚力量。

## 欧冠预选赛 英格兰、意大利双双战平

新华社伦敦9月10日电 上届欧冠赛冠军意大利队和亚军英格兰队10日双双在2024年欧洲足球锦标赛预选赛小组赛中战平。率先进球的意大利队未能保住胜果,被北马其顿队以1:1逼平。英格兰队以同样比分结束与乌克兰队的较量。

英格兰队与乌克兰队的这场C组对决在波兰展开。第26分钟,乌克兰队沿右路下底倒三角回传禁区中路,效力于英超阿森纳队的津琴科中路包抄射门命中。15分钟后,“三狮军团”扳平比分。凯恩前场妙传找到了右路前插的沃克,沃克单挑门将得手。

下半场,英格兰队的表现未见起色,虽然控球明显占优,但难以制造进攻威胁。最终,英格兰队终结预选赛小组赛四连胜,但13分还是足以保证他们占据小组头名位置。

同组的意大利队客场对阵北马其顿队也没能全取3分。在新帅帕雷蒂的带领下,意大利队凭借因莫比莱的进球在第47分钟取得领先,但北马其顿队在第81分钟任意球破门,将比分改写为1:1。

战罢3轮的意大利队以1胜1平1负积4分的成绩暂列第三,4轮拿下7分的乌克兰队排名第二。

F组中,比利时队1:0小胜阿塞拜疆队,瑞典队5:0横扫爱沙尼亚队。比利时队和奥地利队同积10分,但比利时队凭借一个净胜球的优势位列头名。

另外,I组3场较量全部以平局收场,其中瑞士队2:2战平科索沃队后继续以2分优势领跑。

## 游泳世青赛 中国队收官日获一金两铜

新华社耶路撒冷9月10日电 2023年世界青年游泳锦标赛9日在以色列落下帷幕。在最后一个比赛日中,中国选手王曦喆和张展硕分别在男子200米蝶泳和1500米自由泳中获得冠军和季军。两人随后又在队友姜呈霖和纪奕存一同出战,赢得男子4×100米混合泳接力铜牌。

以200米蝶泳半决赛第二名身份

晋级的王曦喆在决赛中展现了出色的冲刺能力,最后50米游出全场最快的28秒94,从第四位后来居上,为中国队获得本届赛事唯一一枚金牌。

张展硕在当晚进行的男子1500米自由泳决赛中游出15分11秒94排名第二,综合上午的慢组成绩后获得铜牌。

由姜呈霖、张展硕、王曦喆、纪奕

存组成的中国队在男子4×100米混合泳接力中克服身体疲劳等不利条件,在最后一棒超越日本队,以3分39秒81的成绩拼下铜牌,为中国队本次世青赛征程画上圆满句号。

最终中国队在本次世青赛共获得1金4银4铜,位列奖牌榜第八。美国队、澳大利亚队和加拿大队列前三。

## 外线“双枪”发威 辽篮热身赛力克深圳队

9月10日,辽宁男篮与深圳队的2023夏季篮球对抗赛进入锦州站的争夺,辽篮凭借第三节打出的得分高潮奠定胜局,最终以88:81力克对手,在三连败之后终于以一场胜利为这个系列赛收官。

本场比赛,深圳队顾全复出,他在第一节连续命中三分球,深圳队在比分上领先。辽篮同样把进攻重点放在外线,丛明晨两次打出“3+1”,在扭伤脚踝离场前,他独得14分。前几场热身赛均有不错发挥的李虎翼则继续高光表现,他上半场得到11分。两队打得难分难解,以46:46进入中场休息。

第三节中段,辽篮打出一波小高潮,频频反击得手,一度以61:49领先12分。但深圳队稳住阵脚后,利用挡拆做文章,在第四节开始后将比分追成66:66。辽篮球员没有慌乱,周俊成利用空切和反击连得6分,重新登场的丛明晨命中三分,辽篮又将分差拉开。深圳队孤注一掷,希望以三分球挽回局面,但命中率不高,辽篮最终获胜。



9月10日,辽篮球员丛明晨(右)在比赛中上篮。  
本报记者 孙海涛 摄

在第四节五犯离场前,李虎翼得到全场最高的20分。可以说,通过一系列热身赛,李虎翼逐渐找回了在青年队的远投手感,这对于他在一线队

站稳脚跟大有帮助。丛明晨本场比赛得到19分,丛明晨的爆发,让辽篮教练组可以考虑赋予他更多的进攻责任。  
本报记者 李翔 10日电自锦州

## 三轮不败 城市队掌握保级主动权

本报记者 李翔

9月9日至10日,中甲联赛进入第22轮争夺。在现场1万余名球迷的助威声中,辽宁沈阳城市队主场0:0逼平中超热门广西平果哈嘹队,近3轮1胜2平保持不败,向着提前“上岸”的目标稳步前行。

在与广西平果哈嘹队第一回合较量中,辽宁沈阳城市队0:4落败。不过,城市队通过夏季转会进行补强,实力逐渐提升。本场比赛,主场作战的城市队表现得相当积极主动,尤其在比赛进行了70分钟后,城市队趁着对手体能下降,多次制造破门良机,可惜未能把握住。伤停补时阶段,在横梁的“助力”下,城市队避免被对手绝杀,最终保住平局。

对于志在冲超的广西队来说,这场平局意味着他们与升级区的差距拉大到4分。对于辽宁沈阳城市队而言,这1分弥足珍贵。积24分的城市队追平苏州东吴队,排在积分榜第十位,与倒数第二名江西庐山队相比,已有7分

的差距。

值得一提的是,城市队的防守近期大有起色。本场比赛,由杨健、陈阳乐、萨比尔、罗安东和韩天麟组成的后卫线众志成城,广西队没能获得绝对意义上的破门机会。此外,以租借形式加盟球队的门将李学博此役表现非常稳健,屡屡让对手的射门无功而返。近3轮,城市队在1胜2平保持不败的同时,只丢了一个球,这是在连续迎战冲超热门石家庄队和广西队的情况下实现的,殊为不易。

中甲本周进入一周双赛,辽宁沈阳城市队将启程北上,9月13日客场挑战黑龙江冰城队,随后返回主场,于9月17日主场迎战“领头羊”青岛西海岸队。辽宁沈阳城市队应利用目前高昂的士气,在面对强敌时争取得到分数,平稳度过9月份的“魔鬼赛程”。在杭州亚运会期间,中甲联赛暂停比赛。从10月9日开始,辽宁沈阳城市队将向保级的目标发起最后冲刺。